



走近北京胡同

叶明轩

这是来北京的第二天。

早上醒来,城市的喧嚣早已经涌进了耳朵,柔和的阳光也被嘈杂打破。厌倦了这纷扰的我决定去探访北京的胡同,以求在纷繁中寻求一份静谧。

坐上地铁,穿过半个北京城,从和平门站下车,再穿过古色古香的琉璃厂,总算见到期待已久的北京胡同。

站在胡同口,我皱起眉头仔细端详了一番。乍一看,北京胡同都是灰墙灰瓦,一个模样,这不禁让我有些失望。

继续向里,耳边嘈杂的声音渐渐消退,只留下人们的招呼声、谈笑声,和偶尔传来的小贩那悠长又带着浓浓京韵的吆喝声。忽然不敢相信,如此安静祥和的环境,竟然是深藏在这喧闹的城市当中。

穿过一条胡同,并没有到达尽头,而是出现了几条岔路,四通八达,各通向一方。我选择了一条最不起眼的小胡同走了过去。在不远的胡同口,高高悬挂的黄色酒幡随风翻动,远远的就能感觉到浓浓的酒香扑面而来。走近一看,原来在中国红的朱漆大门里,是一个不起眼的小酒馆,漂亮的女老板正在打理着生意。再往前,一位慈祥的老奶奶正

在现场制作冰糖葫芦,鲜红的山楂淋上香甜的糖浆,看了让人垂涎欲滴。

虽然北京胡同都大致一样,但每条胡同都有着自己的独有魅力。只要你肯下点功夫,串上几条胡同,再和那四合院的老住户聊上一阵子,就会发现,原来每条胡同都有说头,都有着自己的故事,都有着传奇般的经历。

相比城市的喧嚣,人们的忙碌,住在这里的居民们,有着更加细腻的生活。少了些步履匆匆,多了些许闲适、清逸与洒脱。走近北京胡同,坐下来品一杯香淳的二锅头,尝一串红彤彤的冰糖葫芦,感受着这番宁静,体会着老北京的风土人情……

取一把小椅,靠坐在胡同口,静静地聆听着忽远忽近的冰糖葫芦叫卖,和着那阵阵京胡音律的跳动,默默地感受这古老与现代交织的都风京韵,你会忽然有种穿越的感觉,似乎又在期待着那撑着油纸伞丁香一样的姑娘从眼前经过……

时间在这里仿佛已经停滞,在巷子深处的一层薄雾已经慢慢散去。一串清脆的自行车铃声打破了自己的梦境。小胡同依然在那里,保持着那份宁静。

大美浉河 无限风光

市三小 四(3)班 董若瑾

信阳是我的家乡,她是个山清水秀的城市,这里环境优美,人杰地灵,有许多美丽的地方——“豫南明珠”南湾湖、避暑胜地鸡公山、千年古刹灵山寺……但是我最爱的还是家乡的母亲河——浉河。

浉河水发源于南湾湖,它横穿小城,蜿蜒流淌,一直流到平桥那边,这该是多长的一条龙呀!晴天时,阳光洒在水面上,波光粼粼,像铺了一层金子;阴天时,原来青绿的河水似乎也没了好心情,变了脸。风平浪静时,她像一个熟睡的小姑娘;波涛“汹涌”时,又像一匹狂奔的骏马。

横跨在“长龙”身上的桥有十多座,我最喜欢的是“申桥”。“申桥”长300多米,宽20多米,最显著的是桥身上每隔10米就有一根倒置的“L”型大红灯柱,看起来又吉祥又喜庆。

浉河的南北两岸都修了公路,沿着河堤种的全是垂柳。一阵风吹过,柳树姐姐们像一个个身穿绿衣、亭亭玉立的仙女在梳妆打扮,时不时往水面探探头,她们是在照镜子呢。夏天,人们走在沿河路上,累了就坐在柳树下的石椅上歇一歇,品一杯纯正的信阳毛尖,欣赏两岸的美丽风光,享受这种悠闲的快乐生活。

信阳因浉河更有灵气,浉河永远拥有无限风光。

幸福就在此刻

信阳晚报社小记者 浉河中学 九(7)班 陈惊雪

枫叶染霜,佳木泛黄,又到了金秋时节。萧瑟的风儿挟着一抹感时的惆怅,将我的思绪染上说不出的悲伤,或许秋天本就是忧愁的代名词吧。

“回不回老宅摘柿子?已经很久没去过了吧?”父亲不知何时站在一旁,温柔地询问我,我有些迟疑,推脱的理由在父亲期望的目光里终是出不了口,老宅有什么好回的?虽作此想,但还是答应了父亲。

老宅已经从我的记忆中消了色。再次踏上被葱郁小草覆住的小道,竟有些恍惚。路旁的树木依旧笔挺,树冠一如当年一般苍翠,唯被时光留下印痕的,便是增加的年轮吧?

父亲推开了已有些锈了的红铁门,健步踏入院中,径直向院中一棵高树走去,显得有些迫不及待。我慢吞吞地行到树下,抬起头来,红如灯笼的柿果点缀在薄薄的绿意之中,仿佛在欢迎故人归来。父亲迟迟没有出声,望向他时,他正组装一个柿舀子,很是专心。

不出片刻,柿舀子已准备好,他递了一柄给我,“娃,你用顶部的圈套住柿子往下拉就行了。小将出马,一个顶俩。”说完,父亲很是开心,负手站在树下。我有些奇怪:“你不一起吗?”父亲摇了摇头,笑道:“老喽,老喽!”

其实父亲也有些落寞吧。我吃力

地举着长长的柿舀子,按照父亲所说的做。一个又一个柿子落入袋中,勾起了我童年的回忆:小时候,父亲每年也会与我一起摘柿子,不过那时我还小,父亲便将我托在肩上,我伸手去拽树上的小红灯笼,咯咯地笑着,自由,惬意。对于小小的我来说,父亲便是那顶天立地的磐石。而现在,父亲却笑着言老,俱往矣……

但此刻我所感受到的,竟是幸福。“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”才是可悲的。与此相比,虽时事已迁,但人未变,亲人就在身旁,我有何愁呢?我拥有爱我的父亲,有能与父亲摘柿的机会,怎会不幸福?怕就怕柿树如初,人已不见。

浮想联翩之时我并未慢下手中动作,不一会儿便有了极丰厚的“收成”,我带着些得意与父亲分享我的“战果”,父亲极为配合地露出惊讶之色。笑闹之后,父亲洗净了柿子,我们二人坐在柿树下吃了起来。吮着甜甜的柿汁,心中的幸福愈加充溢。

“娃,你还记得吗?”父亲突然问了句莫名其妙的话,可我却明白了他的意思,带着微笑轻轻地点了点头。

“西风紧,露水浓,灯笼盏盏红……”天地之间,唯有我与父亲的声音回荡。

(辅导老师:易婷婷)

月亮

信阳晚报社小记者 浉河中学 启航

月亮

明晃晃的挂在天际
散发着清冷的光
为迷途的路人带来方向
有多少人能理解
你心中的无边忧伤
一抹乌黑的莎丽挡住了微笑
微笑着看这世间的一切
滑稽
荒唐
千百年来人们勾心斗角
你等
等着这场喜剧落幕
留下满地的殇

